## 門徒裝備 第十五課 馬太福音 第十五章

一 • 耶穌行蹤: 馬太福音和馬可福音的特點

- 11 - 784	IN J DINC		<b>→</b> ////				
耶穌的生平							
年代	地點	事工	馬太	馬可	路加	約翰	
主前 6至	伯利恒	耶穌降生的預報、降生	1:18-25		1:26-2:		
5年					7		
26	猶太地	施洗約翰傳道、耶穌受洗	3:1-17	1:2-11	3:1-23	1:15-35	
		↑耶穌公開傳道前的預備期↓					
27	猶太地	早期猶太地事工					
	加利利	早期、中期、後期加利利事工					
28, 29	迦百農	耶穌論潔淨之理	15:1-20	7:1-23			
	腓尼基	耶穌稱讚迦南婦人之信心	15:21-28	7:24-30			
	低加波利	耶穌顯各樣神跡及喂飽四千人	15:29-38	7:318:9			

- A·馬可福音強調彌賽亞的奧祕,顯示耶穌的彌賽亞的特性,向領袖階層是如何隱藏,又如何被他們拒絕,群眾與門徒又如何誤解,但鬼魔反倒認出來了。
- B·馬太福音以門徒的逐漸了解耶穌的彌賽亞特性,使對比更加凸顯(比較太十四33;可六52)。馬可福音著重門徒的失敗,但馬太福音卻注意到,只要耶穌出現,情況就不同,門徒便能克服自己的無知和失敗。
- 二•分辨真假 (太15:1-20)
  - A · 遵行人的遺傳大過神的吩咐:

1・ <i>請寫出 太</i>	· <i>15:3 的重點</i>
【太15:2】	「古人的遺傳,」指歷來對律法的詮釋和引伸;都以口傳方
	式保存下來
2・ <i>請寫出 太</i>	15:5~6 的重點
【太15:5】	「供獻,」是將財物作一種許願式的奉獻,又名『各耳板』(參
	可七11),起源於耶弗他的許願(參士十一29~40)。
哪個真?_	,哪個假?

3·【太 15:8】百姓用嘴唇尊敬我,心卻遠離我,乃是有敬拜神的外表,卻 沒有敬拜神的實際。

今天有這樣的現象嗎?
試舉一兩個例子作我們的鑑誡
B・真正的汚穢是從心裡發出 (太15:1-11) 1・這裡有三個比喻: 太15:11 <b>重點</b>
【註】『出口的』指從人心裏發出來的意念、言語和行為(參 18~19 節)。 太15:13 <b>重點</b>
【註】「不是我天父栽種的,」即指『人所栽種的』,它有二個意思:(1) 指法利賽人;(2)指法利賽人的教訓。我們的事奉工作,若不是出 於神的,有一天都要失去價值。 太15:14 <b>重點</b>
比喻的內容再加以解釋的有哪些比喻?
<ul> <li>2•福音書比喻最難的部分,就是清楚明白比喻之「目的」在哪裡?請敘述三個比喻各自的目的在哪裡:</li></ul>
c) 不要就依據眼前的比喻建立教義;結論 (例如,路十六 19~31 常被用來說陰間有隔間,可是教導並非如此) d) 把要點放入現代生活中的狀況裏
三·信靠和遵行 A·信靠 - 醫治迦南婦人的女兒 (太15:21-28) 【太15:22】「大衛的子孫,」『彌賽亞』的代名詞。 【太15:24】『羊』豫表以色列人是屬於神、又蒙神所照顧的;『迷失的羊』 【太15:26】「狗,」豫表外邦人。主耶穌在此表明祂事工的輕重與次序。 B·遵行 - 餵飽四千人 (十五:29~39) 【太15:36】我們若不被主「擘開」又「遞」給眾人,就不能成為人的祝福。 【太15:39】『馬加丹』是加利利海西岸的一個地區,確實位置不詳。 <i>學到的功課</i>
四·分享與討論 【太十五 19】「因為從心裏發出來的,有惡念、兇殺、姦淫、苟合、偷盜、妄證、·· 可以應用在哪裡?